Keskkonda www.kool.ee toetab Topauto koos edasimüüjatega: Hyundai, SEAT-i ja Suzuki esindused, kasutatud autod ja Topliising üle Eesti

VÕRRE. VÕRDELINE JAOTAMINE
1. Matkajad läbisid 2,5 tunniga 9,5 km. Kui pika tee läbivad nad 4,5 tunniga?

2. Kolmnurga ümbermõõt on 168 cm ja tema küljed suhtuvad nagu 3 : 4 : 5. Leia kolmnurga külgede pikkused.

3. Kolm töölist, kes töötasid vastavalt 8 tundi, teine 7 tundi ja kolmas 10 tundi, said kokku 750 krooni. Mitu krooni saab iga tööline, kui töötasu on võrdeline tööaega?

4. Krohvitud lagede valmistamiseks kasutatava liim–kriitvalgendusvärvi koostisosadeks on peenkriit, kondiliim ja vesi vahekorras 3 : 0,15 : 10. kui palju tuleb võtta iga nimetatud ainet, et valmistada 50 kg valgendusvärvi?

5. Portselani koostisosadeks on 25 osa valget savi, 2 osa liiva ja 1 osa kipsi. Kui palju on vaja iga nimetatud ainet 5,6 kg portselanisegu valmistamiseks?

6. Talunik otsustas oma haritava põllumaa 24 ha jaotada kultuuride vahel järgmiselt: rukis – 29%; nisu – 18%; kaer – 9%; oder – 16%; kartul – 24% ja juurvili – 4%. Mitu hektarit on iga kultuuri all?
7. Lahenda võrrand
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3) 0,5 : 4,8 = 1,5 :x

8. Ühistu sai kartuli keskmiseks hektarisaagiks 180 ts. Järgmiseks aastaks planeeriti 20 % võrra suuremat saaki. Mitu tsentnerit oli planeeritud   kartulisaak?
9. Kaup koos veoga maksab 5375 krooni, kusjuures veokulud moodustavad 5% kauba koguhinnast. Kui palju maksab kaup ilma veokuludeta?

10. Leida arv, millest 10 % on niisama palju kui 40 % arvust 7,5.
11. Pärast nelja–aastast töötamist on masin hinnatud 238 000 kroonile, mis moodustab 68 % tema ostuhinnast. Kui suur oli selle masina ostuhind?

12. Mitu kg liha võeti suitsutamiseks, kui suitsuliha saadi 17,6 kg ja kaalukadu on suitsutamisel 12 %?
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3) 0,5 : 4,8 = 1,5 :x

8. Ühistu sai kartuli keskmiseks hektarisaagiks 180 ts. Järgmiseks aastaks planeeriti 20 % võrra suuremat saaki. Mitu tsentnerit oli planeeritud   kartulisaak?
9. Kaup koos veoga maksab 5375 krooni, kusjuures veokulud moodustavad 5% kauba koguhinnast. Kui palju maksab kaup ilma veokuludeta?

10. Leida arv, millest 10 % on niisama palju kui 40 % arvust 7,5.
11. Pärast nelja–aastast töötamist on masin hinnatud 238 000 kroonile, mis moodustab 68 % tema ostuhinnast. Kui suur oli selle masina ostuhind?

12. Mitu kg liha võeti suitsutamiseks, kui suitsuliha saadi 17,6 kg ja kaalukadu on suitsutamisel 12 %?

13. Nisu jahvatamisel saadud jahu kogus moodustab 92 % nisu kogusest. Palju tekib jahvatusjäätmeid 450 kg nisu jahvatamisel?

14. Matkaja läbis esimesel päeval 37,5 % kogu teest, teisel päeval 25 %, kolmandal päeval aga 18 km. Kui pikk oli teekond.
15. Kui kommid jaotati võrdselt 24 lapse vahel ära, siis sai iga laps 12 kommi. Kui palju komme oleks iga laps saanud, kui neid oleks olnud 18?
16. Teatri saalis on 36 rida, igas reas 48 istet. Mitu rida peaks olema sama istekohtade arvuga saalis, kui igas reas oleks 54 kohta? Mitu istekohta peaks olema reas, kui ridu oleks 27?
17. Ki üks õhupall maksab 75 senti, siis saab tüdruk osta neid oma raha eest 12 tükki. Mitu õhupalli ta saaks osta. Kui palli hind oleks 60 senti? Kui palju maksab üks pall juhul, kui tüdruk saab osta 10 õhupalli?
18. Sõiduplaani järgi peab rong sõitma kiirusega 72 km/h 4 tundi ja 12 minutit. Kui kiiresti peaks rong sõitma, kui ta kavatseb vahejaamas peatuda 36 minutit?
19. Tee kindlaks, kas muutuja y on võrdeline muutujaga x, kui nende vastavate väärtuste tabel on järgmine:

	x
	–1
	2
	3
	3,5
	4,5

	y
	0,6
	–1,2
	–1,8
	–2,1
	–2,7
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